

**COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANTELOR JUDECĂTORILOR
PE LÎNGĂ CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII**

În componența:

Președintelui Colegiului	Svetlana NOVAC
Membrilor Colegiului	Nicolae GORDILĂ Ghenadie ENI Mihail MACAR Iulia GROSU Elena BELEI Diana SCOBIOALĂ

examinând în ședință publică procedura de evaluare în privința judecătorului Curții de Apel Cahul, **Bondarencu Natalia**, declanșată în temeiul prevederilor art. 30 alin. (4) din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, Colegiul de evaluare

C O N S T A T Ă :

Conform Graficului de evaluare a performanțelor judecătorilor aprobat prin Hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 545/22 din 09.07.2013, toți judecătorii din instanțele naționale vor fi supuși procedurii de evaluare ordinară. Respectiv, în conformitate cu criteriile și indicii prevăzuți de Regulamentul cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, adoptat prin hotărîrea CSM nr. 212/8 din 05.03.2013, membrii Colegiului de Evaluare a Performanțelor Judecătorilor au efectuat verificarea activității judecătorului Curții de Apel Cahul, Bondarencu Natalia, stabilind următoarele:

Conform Notei informative prezentate de către judecător, rata de soluționare a dosarelor a fost calculată după cum urmează:

- Pentru anul 2011 judecătorul (raportor) a examinat 178 de cauze din 258 repartizate (68,99%);

- Pentru anul 2012 judecătorul (raportor) a examinat 211 cauze din 313 repartizate (67,41%);

- Pentru anul 2013 judecătorul (raportor) a examinat 254 cauze din 323 repartizate (78,63%). Rata medie de soluționare a cauzelor de către judecătorul Bondarencu Natalia în perioada de raportare este de 72%. Reieșind din rata de soluționare a dosarelor pentru ultimii ani, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 8**.

Conform informației prezentate, în lista dosarelor aflate în procedură mai mult de 12 luni, se constată 2 dosare civile și 3 dosare penale (perioada 2011-2013). Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 8**.

În urma examinării registrelor judecătorului privind numirea dosarelor numite, examinate și predate în cancelarie, s-a stabilit că termenii de redactare și publicare pe pagina web a instanței se respectă de fiecare dată. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Doamna Bondarencu Natalia a întocmit note informative cu privire la practica judiciară privind judecarea cauzelor cu privire la practica judiciară privind judecarea cauzelor cu privire la liberare condiționată de pedeapsă înainte de termen, înlocuirea părții neexecutate din pedeapsa mai blîndă de către instanțele de judecată din raza de activitate a Curții de Apel Cahul și privind remiterea pricinilor civile spre rejudecare în perioada anului 2012. Dumneaei a activat în anii 2010-2012 în calitate de membru al colegiului de atestare și calificare a judecătorilor. În cadrul Curții de Apel Cahul în perioada raportată a îndeplinit și alte atribuții

decît cele stabilite prin lege, activînd în calitate de membru al comisiei de concurs pentru evaluarea funcționarilor publici, membru al comisiei de control declarațiilor cu privire la venituri și proprietăți a funcționarilor publici. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 5**.

Bondarenco Natalia posedă la un nivel foarte ridicat tehnologiile informaționale utilizate în sistemul judecătorec din RM: PIGD, Femida, programul Word, poșta electronică. În perioada raportată 2011-2013 și în prezent își exercită conștient atribuțiile de utilizare a Tehnologiilor Informaționale în Curtea de Apel Cahul, utilizînd la maximum PIGD, Sistemul de Înregistrare Audio a ședințelor de judecată, respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 5**.

Informația privind procentajul hotărîrilor/încheierilor menținute din cele contestate este următoarea:

- Pentru anul 2011, din 18 cauze contestate 12 au fost menținute (66,7%);
- Pentru anul 2012, din 20 cauze contestate 16 au fost menținute (80%);
- Pentru anul 2013, din 49 cauze contestate 37 au fost menținute (80,43%).

Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 8**.

Informația privind numărul și procentajul hotărîrilor/încheierilor casate din cele examinate este următoarea:

- Pentru anul 2011, din 157 cauze examinate 6 au fost casate (3,82%);
- Pentru anul 2012, din 187 cauze examinate 4 au fost casate (2,13%);
- Pentru anul 2013, din 220 cauze examinate 12 au fost casate (5,45%).

Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 5**.

Motivarea hotărîrilor și sentințelor este echilibrată, se respectă condițiile și forma, limbajul juridic utilizat este adecvat, conținutul hotărîrii/sentinței este clar și pentru cei neinițiați în litigiu. Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 8**.

Judecătorul Bondarenco Natalia se pregătește cu responsabilitate pentru ședințele de judecată, în procesul ședințelor de judecată dă dovadă de punctualitate și comportamentul ei în ședință este adecvat cerințelor funcției de judecător deținute. Modalitatea de organizare a activității personale a judecătorului Natalia Bondarenco, la fel și cu asistentul ei judiciar și grefierul ei este la așa nivel, încît hotărîrile judecătorești și procesele – verbale a ședințelor de judecată sunt redactate cel mai rapid în Curtea de Apel Cahul. Reieșind din cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 8**.

Conform informației parvenite de la Institutul Național al Justiției și Notei informative, pentru perioada anilor 2011 - 2013 doamna Bondarenco Natalia a acumulat 151 de ore de formare continuă. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 6**.

Conform informației Inspecției Judiciare al Consiliului Superior al Magistraturii în privința judecătorului în perioada anilor 2010-2014 au fost depuse 5 petiții, toate fiind neîntemeiate. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

În societate și printre judecători are un comportament adecvat funcției deținute, se bucură întotdeauna de respect și considerație din partea colegilor de serviciu, aceste calități fiind caracteristice funcției deținute. Pe parcursul activității sale n funcția de judecător a dat dovadă de un nivel înalt de profesionalism și un remarcabil spirit de inițiativă în domeniul de specialitate. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Reieșind din informația prezentată de către Colegiul disciplinar, în perioada anilor 2010-2013, nu au fost înregistrate și examinate proceduri disciplinare privind activitatea judecătorului Curții de Apel Cahul, Bondarenco Natalia. Luînd în considerație cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

Judecătorul Curții de Apel Cahul, Bondarenco Natalia, a fost vizat în hotărîrea CtEDO în cauza Cravenco c. Moldovei, respectiv Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul -1**. În urma evaluării, judecătorul Curții de Apel Cahul, Bondarenco Natalia, a acumulat un total de **81 de puncte**.


În baza celor expuse, Colegiul de evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

HOTĂRĂȘTE

A acorda calificativul foarte bine în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului **BONDARENCO Natalia**, judecător la Curtea de Apel Cahul.

Hotărîrea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor



Svetlana NOVAC

Membrii Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor



Nicolae GORDILĂ


Ghenadie ENI


Mihail MACAR


Iulia GROSU


Elena BELEI


Diana SCOBIOALĂ